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19. Resurrection – Воскресение
20. Sacred – духовная музыка, священный, святой
21. See – епархия
22. Shake – трель
23. Thanks giving – благодарственный молебен
24. The Virgin – Богородица
25. Vesper – Вечерня
26. Worship – культ, богослужение, молиться.
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У даній статті розглядається сутність герменевтичного
підходу в освіті, його основних принципів, значення герменевтич"
них умінь в інструментальній  підготовці майбутнього вчителя
музики.
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В данной статье рассматривается сущность герменевтичес"
кого подхода в образовании, его основополагающих принципов,
значение герменевтических умений в инструментальной подго"
товке будущего учителя музыки.
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Постановка проблеми. Сучасний період розвитку суспільства опосередG
ковується процесами становлення в суспільній свідомості нової світоглядної
парадигми, яка має вплив на функціонування всіх соціальних інститутів, у
тому числі й на інститут освіти. Зміна парадигми розвитку пов’язана з форG
муванням у суспільній свідомості нових типів осмислення і способів перетвоG
рення дійсності.

У зв’язку з цим, існує необхідність переосмислення існуючих у теорії та
практиці навчання методів і технологій, пошуку та створення нових, що є
особливо актуальним для вищої ланки освіти. Так, важливим завданням вузу
стає розвиток у студента здатності до знаходження смислу, істини. Знання
повинно стати «його частиною і путівником до осмисленої педагогічної дії»,
яка базується на розумінні [1, с. 25]. Вирішення вказаного завдання лежить
на шляху розвитку самостійного мислення, навиків дій, які забезпечують
вивільнення свідомості для досягнення змісту навчальних текстів, уміння
самостійно здійснювати творчоGдослідницьку діяльність по їх тлумаченню, що
перш за все пов’язано з зверненням до духовної сфери студентів. ПеренесенG
ня акценту з простого запам’ятовування тексту на його тлумачення і розумG
іння дозволить майбутнім учителям відносно вільно орієнтуватися в умовах
інтенсивного потоку інформації, посилить професійну направленість, збагаG
тить пошукову, творчу діяльність, сприятиме розвитку творчих здібностей.

Особливої актуальності означена тема набуває у тій сфері професійної осG
віти, в якій предметом вивчення і основою для пошуку та інтерпретації смисG
лу є художній текст в різноманітних його видах: текст літературних, драмаG
тичних та музичних творів, а також тексти зображувального мистецтва, кінеG
матографії, хореографії. Їх першооснову складає знакова система, яка несе
специфічну смислову інформацію (художній образ як тип художньої мови)
і має мовну природу.

Аналіз досліджень і публікацій. Окремі аспекти зазначеної проблеми
знаходяться в полі зору вчених і практиків. Так, існує низка досліджень,
присвячених характеристиці процесу інтерпретації художнього тексту (Н. G
Бучило, Н. Корихалова, П. Підкасистий та ін.); визначенню шляхів осягG
нення тексту музичних творів (В. Живов, І. Мусін, А. Рубінштейн та ін.);
пошуку прийомів та методів тлумачення текстів, зокрема текстів музичних
творів у художньому контексті (Ю. Борєв, І. Манакова, А. Сохор та ін.).

Проте, слід зазначити, що питання навчання студентів інтерпретації та
розумінню художнього тексту (у тому числі музичного) на сьогодні не знайG
шли належного відображення в науковоGпедагогічній та методичній літераG
турі. Залишаються маловивченими питання організації самостійної діяльності
студентів з учбовим текстом, результатом якої є розуміння як самого тексту,
так і себе, як особистості; питання розвитку загальних та спеціальних здібноG
стей, актуалізації механізмів знаходження смислу.

Мета статті полягає у визначенні шляхів роботи студентів над музичним
твором на основі герменевтичного підходу.

Виклад основного матеріалу. Герменевтикою зазвичай називають мисG
тецтво і теорію тлумачення текстів. Свою назву герменевтика отримала від
грецького бога Гермеса, який роз’яснював людям волю богів. У християнсьG
ких письменників герменевтика розумілася як мистецтво тлумачення Біблії.
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Філософського змісту герменевтиці надав філософ Ф. Шлейермахер. На
його думку, герменевтика – це мистецтво розуміння чужої індивідуальності,
іншого. Основою розуміння Ф. Шлейермахер вважав психологію того, хто
пізнає і розуміє. Подальшого розвитку герменевтика набула в дослідженнях
В. Дільтея, Е. Гуссерля, М. Хайдеггера, Х. Гадамера, П. Рікера та ін.

Предметом розуміння В. Дільтей проголосив письмово фіксовані життєві
прояви. Розуміння ж визначено ним як безпосереднє осягнення цілісного
переживання, духовної цілісності, яка складає суть людини. Розуміння, споG
ріднене інтуїтивному проникненню в життя, В. Дільтей протиставляє поясG
ненню в науках про природу, пов’язаних із зовнішнім досвідом і конструкG
тивною діяльністю мислення. Розуміння внутрішнього світу людини досяG
гається інтроспекцією (самоспостереженням), розумінням чужого світу G
шляхом усування, вживання, співпереживання [5].

М. Хайдеггер пропонує «герменевтичну феноменологію», в якій питання
про сенс пізнання рівноцінний питанню про сенс існування. Розуміння, в
концепції філософа, виступає первинною формою людського життя, а не
тільки методологічною операцією. На думку М. Хайдеггера, герменевтика G
це не стільки правила інтерпретації текстів, або методологія, яка застосоG
вується в науках про дух, скільки вираз специфіки самого людського існуG
вання, бо розуміння і тлумачення за своєю природою G фундаментальні засоG
би людського буття [2].

Для Х. Гадамера, послідовника М.Хайдеггера, герменевтика має справу
не з методами гуманітарних наук, а з універсальністю розуміння і інтерпреG
тації. Така універсальність відноситься до кола об’єктів розуміння, до кульG
тури в цілому, організованою на основі мови, а не до методологічно значуG
щих вимог. Основне питання філософської герменевтики, по Х. Гадамеру,
полягає в тому, що означає розуміння, і як воно відбувається на фундаменG
тальному рівні [3].

Зазначимо також, що сучасній герменевтиці характерне прагнення до
зближення з аналітичною філософією, екзистенціалізмом і теологією. РізноG
манітні варіанти такого зближення представлені прихильниками П. Рікера,
К. Апеля та інших.

Проблема цілісного аналізу музичного твору достатньо давно увійшла в
сферу наукових та методичних досліджень педагогів та музикознавців. ВагоG
ма роль у цьому аспекті належить Г. Нейгаузу, Г. Ципіну, І. Гофману, М. G
Давидову, А. Семешко, Д. Юнику та ін. У їхніх дослідженнях закладені осG
нови методології та методики аналізу інструментального твору.

Так, у даних працях ми знаходимо цілісний і теоретичний аналіз текG
сту, який знайшов найбільш широке розповсюдження в художній та педаG
гогічній практиці. Специфіка цілісного аналізу полягає в урахуванні всіх
обставин, які передували створенню музичного твору – історичний конG
текст, стильові зв’язки, авторські асоціації, у тому числі жанрові, та пеG
редбачає інтуїтивне художнє пізнання, розуміння ролі елементів у системі
художнього цілого.  Теоретичний аналіз ставить своїм завданням з’ясуванG
ня закономірностей форми, а також аналіз її елементів (синтаксису, ритG
му і т. д.), та передбачає вихід до естетичних проблем, осягнення художньG
ого змісту.
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Проте, згідно теорії розуміння, існує логічна послідовність, яка веде до
осягнення змісту і його вираження: вивчення знакової системи – розкриття
– образу його осягнення – побудова виконавської концепції на основі викоG
навського аналізу засобів музичної виразності.

Враховуючи зазначену логічну послідовність, нижче пропонуємо три стуG
пені самостійної творчоGдослідницької діяльність студентів, направленої на
адекватне розуміння текстів інструментальних творів на основі герменевтичG
ного підходу. Проте, у цьому аспекті перш за все необхідно звернути увагу на
самі музичні тексти, які включаються у процес навчання. Так, вони повинні
відповідати наступним критеріям:

G компактність викладу змісту;
G наявність смислу, який має духовну цінність і актуальність для розG

витку особистості студента;
G художня цінність музичного тексту;
G яскравість та доступність образу;
G адекватність культурних традицій, закарбованих у тексті, і духовного

світу, культурної підготовки студентів;
G співзвучність закарбованого у тексті життєвого матеріалу з потребами

студентів.
Отже, І ступінь – граматична та психологічна інтерпретація тексту: тлуG

мачення частин (елементів) та їх єдність; вихід на уявлення та створення
гіпотези про зміст цілого; переведення знайденого змісту на суб’єкт (студенG
та) – присвоєння ним змісту автора та знаходження особистісних смислів.

Робота починається з ознайомлення студентів з такими поняттями, як
«текст», «образ», «граматична інтерпретація», що підготує студентів до постаG
новки цілі, якої необхідно досягти. Даний етап включає ознайомлення з текG
стом на основі антиципації, тобто інтуїтивного «схоплення», «передчуття»,
«початкового розуміння» цілого і винесення судження. Антиципація
здійснюється завдяки програванню тексту на інструменті, чи мисленнєвого
прочитання та уявлення змісту твору. Слід зазначити, що слухання твору в
записі сприяє традиційній трактовці твору, копіюванню, отриманню знань у
готовому вигляді.

При ознайомленні студент також повинен звернутися до аналізу структуG
ри твору, що дозволить проникнути у внутрішній зміст, віднайти музичноG
слухові уявлення (музичний образ). Слід зазначити, що головним структурG
ним елементом музичного твору є мелодія, як осередок інтонаційного змісту
тексту, яка здатна втілювати думки, відіграє важливу роль у визначенні його
характеру. До інших основних елементів відносяться ті, зміна яких кардиG
нально змінює мелодію, це: метроритм, темп, лад. До допоміжних відносяться
інші засоби музичної виразності тексту, які збагачують музичноGслухові уявG
лення: гармонія, динаміка, склад, фактура та ін.

При створенні музичноGхудожнього образу частин і цілого студенти поG
винні спиратися на роботу уявлення та абстрактноGлогічне мислення. При
цьому важливо, щоб майбутні вчителі музики не залежали від власної упеG
редженості, яка виникає під впливом середовища, виховання чи мимовільG
них думок. Це не дозволить відступити від логіки розвитку образу твору, неG
адекватного його прочитання.
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ІІ ступінь – історична інтерпретація тексту, результат якої ствердить чи
спростує гіпотезу: тлумачення стилю творчості автора, художнього стилю
епохи, біографічних даних автора.

Друга ступінь передбачає герменевтичний аналіз ряду текстів композитоG
ра, творчість якого вивчає студент. Це дозволить зрозуміти загальний стиль
його творчості. Порівнюючи проаналізовані тексти, роздумуючи по аналогії,
необхідно виокремити найбільш типові складові елементи: форму, прийоми
письма, засоби музичної виразності та ін., що дозволить більш чітко зрозумG
іти ідейний задум автора та підкреслити єдність та своєрідність його художG
ньої манери. При цьому необхідно абстрагуватися від можливої еволюції творG
чості автора, виокремити особливе. Пропонуються наступні основні прийоG
ми: провести паралелі – співставити образи, героїв та ін. різних творів; поG
рівняти їх з переконаннями та обставинами життя автора; визначити хаG
рактер подібних стильових рис, по яким можна його впізнати.

При аналізі твору важливо з’ясувати обставини, які спонукали до ствоG
рення даного тексту, вивчити історичну обстановку, в якій жив автор, особG
ливості виховання та рівень його освіченості. Крім того, вивчення біографічG
них даних композитора дозволить створити уявлення про характер його осоG
бистісних переживань, індивідуальноGтипологічні особливості і домінуючу
емоційну направленість. Адже, пізнаючи дійсність з усіх сторін, автор всмоктує
всю її різноманітність, у тому числі ціннісні орієнтири суспільства, які, певG
ним чином видозмінюючись, відображаються у його творах, проходячи чеG
рез особисту життєву позицію, індивідуальну своєрідність особистості комG
позитора.

Протягом усієї історичної інтерпретації необхідно використовувати важG
ливий інтерпретаційний прийом, завдання якого полягає у розкритті змісту
та значення тексту. Співставляючи його з культурою, її духовною основою
виникає можливість прослідкувати зміни у змісті твору (в контексті розвитG
ку культури суспільства від моменту його створення до моменту його тлумаG
чення студентом).

З метою найбільш адекватної історичної інтерпретації музичного тексту
студенти повинні звертатись до різноманітних додаткових джерел: навчальG
них посібників, наукових дослідницьких праць, монографій тощо.

Також необхідно спонукати майбутніх учителів музики до відвідування
концертів, музеїв, театрів, читання художньої літератури тощо. Важливе
значення має послідуючий обмін враженнями, набутими особистісними сенG
сами та співвіднесення їх з текстом, який вони інтерпретують у даний моG
мент, і текстами, які підлягали інтерпретації раніше.

ІІІ ступінь – побудова теоретичної моделі тексту та створення виконавсьG
кої концепції твору.

При створенні виконавської концепції твору слід базуватись на розумінні обG
разноGсмислового змісту тексту (у тому числі музичного образу), вивченні умов,
від яких залежить його втілення виконавцем (виконавські прийоми), а також
виявлення виконавських труднощів та знаходження шляхів їх подолання.

Щоб відповісти на питання, як відтворити образ тексту в інструментальG
ному  виконанні, необхідно визначити виконавські засоби, які сприяють ясG
кравому та переконливому його втіленню. Для цього аналізуються засоби
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музичної виразності з виконавського погляду. Потім необхідно домогтися
єдності між специфічними властивостями твору та реальними можливостяG
ми виконавця, що сприятиме яскравому та виразному втіленню образного
змісту музики. Вирішення цього завдання забезпечує пошук та знаходженG
ня оптимальних інструментальноGвиконавських засобів.

Необхідно зазначити, що при реалізації трьох вищеозначених ступенів є
важливим: 1). Включення допоміжного матеріалу (план аналізу, структурG
ноGлогічні схеми та ін.) та сумісна діяльність по його осмисленню; творчоG
дослідницька діяльність студента над текстом при підтримці педагога (обмін
досвідом); узагальнення результатів та визначення домашнього завдання. 2).
Продовження творчоGдослідницької роботи на текстом вдома: виявлення
прогалин у знаннях та їх ліквідація; обґрунтування інтерпретації тексту; підгоG
товка питань, які виникли у процесі діяльності. 3). Спілкування на занятті з
приводу самостійного тлумачення тексту: обмін досвідом, знаннями, вмінняG
ми; прийняття відповідальності студентом за право вибору рішень; сумісні
дії по вирішенню питань, які виникли під час домашньої роботи; просування
по плану аналізу тексту з використанням допоміжного матеріалу – продовG
ження творчоGдослідницької діяльності при підтримці педагога; узагальненG
ня результатів і визначення наступних цілей домашньої роботи.

Рівень сформованості розуміння текстів виявляється при самостійній
інтерпретації цих текстів студентом. Критерієм оцінювання є цілісність розуG
міння матеріалу та якість (адекватність) його інтерпретації. Для визначення
рівня сформованості вмінь та навичок тлумачення тексту використовуються
наступні критерії: ступінь адекватності та оригінальності, яскравість тлумаG
чення тексту та виконавська трактовка твору; свобода його відтворення.

Таким чином, використання герменевтичного підходу в процесі роботи
студентів над музичним твором сприяє скороченню часу на оволодіння наG
вчальним текстом, його осягнення стає глибоким та цілісним незалежно від
складності, у студентів з’являється впевненість у своїх силах, самостійність,
вони активно присвоюють зміст тексту та набувають особистісного сенсу в
ході творчоGдослідницької діяльності, розвиваються духовно, вступають у діаG
лог, уміють пояснити свою позицію в тлумаченні твору. Це сприяє саморозG
витку студента як суб’єкта культури, розвитку його здібностей.
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МЕТОДИ КОНТРОЛЮ В СПОРТИВНІЙ АКРОБАТИЦІ
УДК:796.011.3+796.417.2+371.711

Тодорова І.В., Чустрак А.П., Федоров Р.І.

В статье исследованы основные методы контроля индивиду"
альных трудностей акробатов и методика управления освоени"
ем программного материала в спортивной акробатике.

Ключевые слова: акробатика, контроль индивидуальных
трудностей, управление тренировкой.

In the article the basic quality monitoring of individual difficulties of
acrobats and a technique of management by development of a program
material in sports acrobatics are investigated.

Keywords: acrobat ics, control of individual dif f icult ies,
management of training

Актуальність. Неможливо уявити подальший розвиток спортивної акG
робатики без постійного вдосконалення методики тренування, зростання
технічної майстерності спортсменів, оптимізації тренувальних навантажень.

Найбільш об’єктивним є інструментальний метод контролю, проте його
використання в спортивній практиці не завжди можливе. Отже, зростає знаG
чення педагогічного контролю, як одного з головних засобів управління проG
цесом спортивного тренування [5,8,9,10].

Широко поширене в спорті тестування із застосуванням фізичних вправ,
як відомо, вимагає від спортсмена великих фізичних і психічних зусиль і
часу. Застосування методу суб’єктивних оцінок рівня підготовленості прийG
нятніше у зв’язку з його доступністю та інформативністю. Використання саG
моконтролю спортсменами є засобом реалізації принципів свідомості і акG
тивності, доступності і індивідуалізації в спортивній діяльності [8,9]..

Одним з шляхів підвищення результативності тренувальної і змагальної
діяльності в акробатиці є управління і контроль за процесом освоєння проG
грамного матеріалу з урахуванням значущості і взаємовпливу фізичної, техG
нічної, функціональної та психологічної сторін підготовленості спортсменів.
[5,7,8,9].

З метою підвищення ефективності тренувальних дій тренерові важливо
знати не лише сильні, але і слабкі сторони рухової і психічної підготовленості
кожного спортсмена, його функціональні можливості. Тоді кожен спортсмен
зможе освоювати програмний матеріал в переважній для нього послідовності
і з мінімальним для себе об’ємом тренувальної роботи. Знання сильних і слабG
ких сторін в підготовленості акробатів дозволить уникнути серйозних трудG
нощів і помилок у навчанні. З іншого боку, фахівці вважають, що спортG
сменів слід активніше залучати до участі в аналізі тренувань, тим самим заG
безпечувати самоконтроль і свідоме відношення до навчання. Тільки порівнюG




